

為的反映。歷史將對每個人的一生作為有所評價，而我們不應忘記：我們將就所做過的，以及我們當為卻未為的一切受到評判。

第五部份

結論

這一天將會到來：來自人類最壯麗的文化與文明的高貴中國人將再度展現輝煌；而中共暴行的恐懼與殘暴將被歷史唾棄。

這一天將會到來：法輪大法以及中共的邪惡所無法摧毀的原則將重獲正義。

這一天將會到來：和諧重現於全中國人民，他們尋回遭到綁架的五千年文明，並且正義與真理重返好人的心中。

文化

從中國古典舞看神傳文化 在中國及海外的不同命運

李維娜

我出生在60年代初的中國大陸。剛記事的時候，就碰到文化大革命。偶爾聽大人們講，哪裡有人上吊了，哪裡打人了，哪裡又發生甚麼事了，小小年紀的我，根本聽不懂大人們在說什麼，只記得出來一定要小心。

那個年代，全中國唯有的文藝節目就是為毛及共產黨歌功頌德的八個京劇、舞劇等。當時稱為「八個革命樣板戲」。而其中舞劇「白毛女」的「北風吹」舞段，是我的啟蒙舞蹈，還是自學的：因為我看了無數遍「白毛女」電影和現場演出。

當時全國不管是專業文工團（現稱「歌舞團」）還是業餘宣傳隊，無論是男是女，是老是少，到處都在演八

個樣板戲。生活中無時無刻都能聽到、看到八個樣板戲。

「家喻戶曉」不是形容詞，因為不僅人人都知，更是人人都會。確切說它不是自發而是被迫的。

文革結束前，我考上了歌舞團，全職學習舞蹈。從事藝術工作，但被環境所迫而改行的父親，在那個年代，最不想讓自己的女兒去跳舞。他知道，藝術就是發自內心的真實體現與昇華，沒有真實的内心世界，就沒有真正的藝術。但那個時候，不可能有從事文藝工作的藝術家：你要是發自內心的表達人性的真實情感，你不是被「打倒」，就是被關進監獄；你要是昧著良心去為黨「歌功頌德」，你也就不配被稱為藝術家。

我是在共產黨洗腦式教育下長大的：「全世界人民都生活在水深火熱之中，我們中國人是世界上最幸福的人」；「美帝國主義是我們的敵人」。我們以為沒有了共產黨，我們就完了。有一次我曾問母親：「媽媽，為什麼別人的媽媽是黨員，而你不是呢？」母親對我說：「不是黨員的人，不一定不是好人。」可是，就我這一句問話，母親不情願的申請入了黨，好讓我別感到「抬不起頭來」。多少年後，母親每每提起此事都會說：「要不是你這樣問我，媽媽是不會入黨的。」世界上只有母愛才會讓

母親為自己的孩子犧牲、委屈自己。慶幸的是，「大紀元時報」的《九評共產黨》發表後不久，母親就聲明退出共產黨了。

70年代中國的舞蹈訓練，是以中國古典舞和芭蕾舞（古巴式）的結合為基礎的，這幾乎是當時全中國的唯一教學模式。在中國，一切為黨服務，黨性高於人性。文藝不是表現人精神的昇華，而是給黨塗脂抹粉；體育不是為人民的娛樂與健康，而是給共產黨在世界上爭得面子。70年代初、中期，舞蹈前輩們的努力隨著前蘇聯專家的被迫撤離及文化大革命的運動，幾乎化為烏有。挨整的挨整（黨要你死，你活不了），下放的下放（到農村勞動），改行的改行。少部分不知不覺中成了黨的宣傳工具（前面提到的八個樣板戲）。

在「洋為中用，古為今用」的共產黨意識為前提下搞出來的古巴式教學，既沒有把中國舞的韻味，其豐富的表現力及高難度的技術體現在教學、創作中；也沒有把芭蕾舞中的線條的美及其表現神世界裡的飄逸感展現出來。從訓練到舞蹈作品，一切的一切，都充斥著粉飾共產黨及為其歌功頌德的內容，演員們感到戲假、人假。但是，泡在那個環境裡，既沒有能力看得清，更沒有什麼可選擇的。

其實，中華五千年神傳文化的奧祕，體現在許多方面。中國古典舞也有她幾千年的歷史。中文「舞蹈」的「舞」，和「武術」的「武」，「舞」、「武」兩個字同音不同字，這本身就是神傳文化的一種表現形式。武術作為防身擊打，它的動作、技術就不能變，變了就會失去其實際作用，所以幾千年流傳下來，基本保持原樣。而武將們在宮廷表演時的動作，雖是武將，但是武戲文用，就是舞蹈了。加上中國人一舉手、一投足所帶有的特殊的味道，就是中國人所特有的韻味，也就是中國古典舞的韻。神傳文化用這種巧妙的方式，使得中國舞得以基本不走樣的保留了下來。

而近代出現在體操、雜技中的許多高難度技巧，全是由來於中國舞。中國舞語彙豐富，沒有機械性，可任意表現不同的故事，塑造不同人物。陽剛、陰柔、流暢、造型、幅度、線條，應有盡有。

1976年文革結束，中國走入了所謂的「改革開放」的年代。重返舞校的部分，古典舞老師想要走出中國舞自己的特色。雖然在基本功教學上，他們還沒有完全脫離古巴教學，但是，在身韻教學方面，逐漸的形成一套較完善的教學模式。雖然他們認為自己是從武術、戲曲等傳統文化

中「整理、學習、發展」出來的。而實際上，正是前面所說的，這本是神傳文化的奧妙所在。

那幾年，北京舞蹈學院培養出第一批中國舞、芭蕾舞及舞蹈編導的大學生，我是其中之一。

國門的開放，雖然使得舞蹈界與國外的互動日漸頻繁，但大部份的交流是在芭蕾舞、現代舞上，少部分中國舞老師也到國外造訪，但是帶回中國的幾乎都是對現代東西的推崇。整個的舞蹈界，對外來東西的青睞，遠遠超越對中國舞的用心。不少舞蹈演員轉向當代舞；中國的芭蕾舞演員，在世界芭蕾舞比賽中，頻頻獲獎，培養出來的人才外流現象也很普遍。許多優秀的中國古典舞演員卻因為大陸幾乎沒有中國舞的市場，畢業後不久就轉行或被迫早早的離開了舞臺。

然而，在「改革開放」的同時，共產黨也非常害怕西方理念的引進。因為共產黨的信條與西方世界的價值觀是相悖的，所以它有意的讓國人在形式上完全開放，物質上充分滿足，但實質與精神相關的東西卻不讓碰。

舞蹈界在學習西方的東西時，雖然很快就掌握了其技術，但藝術的內涵及人性的真實性卻無法體現在自己的創作中。形式上的開放與意識形態上的禁錮，這一對怪胎，

使舞蹈創編人員有意無意的用放縱自我的意識來逃脫現實，從而把各種不同舞蹈的語彙混進中國舞裡，實實在在的把中國舞變成了大雜燴。在作品中，除了部分繼續給黨抹粉外，其餘表現出來的幾乎都是超現實，超現代派的作品。觀眾看不懂為高，演員弄不明白為奇。我曾與中國一位著名的大編導談論起90年代後的中國舞蹈狀況，他說：「現在國內的有些舞蹈，別說別人，連我這個搞舞蹈的人，都完全看不懂，不知道要幹什麼。」即便是表現中國人的故事，穿的是傳統的服裝，但是，都是在現代變異後的思想主導下產生的變了味的「中國風格」。

真的是中國的東西沒有人喜歡嗎？還是共產黨有意在破壞神傳文化？

提倡無神論的共產黨，以極權統治的方式，把無神論作為「信仰」強加在中國人身上，要人不再相信「善惡有報」。「黨叫幹啥就幹啥」，一切都是黨說了算。中國人在封閉狀態下，在「黨」邪惡的理念下成長的人，不自覺的變得不誠實、自私與貪婪，人與人之間失去了信任。充滿戒心的中國人，生活在恐懼之中，卻不知道這是非正常人的生活。五千文明，被毀的不光是實物，而是最根本的道德理念。

慶幸的是，移民澳洲後的我，1998年有幸在那裏接觸到法輪大法，一種以中國佛家傳統理念「真、善、忍」為宗旨的修煉方法。而這傳統的理念很快的就讓我從另一個角度重新看待自己與周圍的一切。令我吃驚的是，我覺得以前我所不喜歡的中國的東西，例如中國的山水畫等，現在卻以另外一個面目出現在我眼前：古人清靜的生活，在看似簡單的畫面中，淋漓盡致的表現出那種「天人合一」的意境。我感慨我過去失去的太多了！

2003年，我應總部在紐約的新唐人電視臺邀請，來到美國參與該臺為2004年的新年晚會的籌備工作。到美國後，我接觸了一些在海外從事藝術工作的華人，我們有著非常相似的經歷：生長在中國，在黨文化下學習了專業技術，到海外生活一些年後，認識到我們被扭曲的過去，珍惜我們祖先的文化遺產。我們都有一個共同的願望，希望能通過藝術表演的形式，把正統的、好的中國傳統文化，展現在舞臺上。

後來，我有幸加入「神韻藝術團」，一個以復興中華五千年神傳文化為宗旨，具有高專業水準的，以中國舞為主的表演藝術團。

自2006年神韻藝術團成立後，每年都推出一套全新的

文藝晚會，在世界上百個城市巡迴演出。神韻藝術團以純正的中國古典舞為晚會主體，用歌舞形式，通過短小精悍的小舞劇，展現出一個個的歷史人物與神話傳說；陰柔飄逸的女子舞，美如天仙下凡；充滿高難度技術的男子舞，不僅表現了男子的陽剛之氣，更把中國舞淋漓盡致的展現給觀眾；神韻的音樂，是以中國特有的樂器為主，與西方管絃樂融為一體，現場與舞臺上演員的完美配合，不僅奏出獨到的東西方聯璧的美妙音樂，同時，完美的詮釋了舞蹈與音樂那不可分割的血脈關係；靚麗的服裝，無論從色彩、款式及面料，都讓人歎為觀止；動態的3D天幕，把現代科技完全融入為傳統的舞臺服務。

神韻的演出賞心悅目，每年幾百場的演出，帶給觀眾的是積極、向上的精神。觀眾用掌聲、淚水，回報著神韻演職員的巨大付出。

神韻藝術團的成員，不但在技術上要求甚高，更在品行、道德上，都要求按照神傳文化的「真、善、忍」準則去做。演員自然的在一舉手，一投足中，都會把純真、善良的內心世界帶進舞姿、體態、音色中，並融入於表演中。而這也體現了「天人合一」、「剛柔相濟」、「內外和諧」的神傳文化。美不是裝出來的，道德不是貼上去

的。一個從裡到外都美的人，怎能不引人入勝呢。

由於參與神韻演出，我對神傳文化也有了更多的了解，也因此有機會重新開始認識並學習神韻所要的純正的中國古典舞。中華五千文明太豐富了，取之不盡，用之不竭。不光是題材，這裡面包含了很多做人的道理及許多普世的價值觀。她不僅僅是中國的財富，也是世界的瑰寶。

邪不勝正，善的最終會戰勝惡的。這是神給人留下的理念。中國古典舞，她不僅僅是一種藝術形式，她內在的精神體現了神傳文化的價值。好的中國舞演員同樣需要有這種修為才能成器。

我為在美國有神韻藝術團來展示純正的中國舞感到無限的欣慰。我也相信，神韻給世界觀眾帶來的不僅僅是一臺臺亮麗的晚會，更會使觀眾在充滿向上精神的演出中成為受益者。

如烈陽照射的「神韻天空下」中共狼狽不堪

楊憲宏

復興一個失落的文明。這是第一次去看神韻演出的時候，心中閃過的念頭。後來在神韻的網絡也看到了這個敘述，發現這個蒼老而敗德的帝國，還有人為了證明它也曾經有過的善良與美麗而努力。神韻這個名字，清楚的表達的是一種敬天畏地，相信神存在的自然天性，也就是以一種感恩的虔誠心念，傳揚這個美德，給人一種清安自在的從容溫暖。這一切都是中國共產黨所沒有的，這群無神論者，已把自己搞成地獄惡靈，卑劣人格中沒有真誠，也不相信善良，更無不忍人之心。幾千年的中國文化，不是沒有素樸與精良的文化遺產，卻在不到半世紀的共產黨革命過程，全部成了槁木死灰。今日真正的「文化中國」，正